

天津铁路公安处民警何佳骏假期坚守工作岗位

“选择这个职业,就是选择奉献!”

本报记者 张家民

“过年了,看着旅客们一个个脸上洋溢着喜悦的笑容,勾起我心里深深的思乡之情。特别是知道远在新疆哈密老家的父亲这几天生病住院了,我就更想家了。可春运是铁路民警一年中最重要的任务,我不能在这个时候撂挑子!我是一名人民警察,选择这个职业就意味着我选择了奉献!”这些天,天津铁路公安处民警何佳骏坚守在高铁列车上,用自己的默默付出守护着列车和旅客们的安全,趁着工作的间隙,他给父亲拍了祝他早日康复的短视频。

加入春运

“我的父亲过去也是一名民警,我从小就耳濡目染了许多警察勇斗歹徒的英雄事迹,所以高中毕业时我也毫不犹豫地报考了警察学院。”面对记者,26岁的何佳骏难掩心中的激动。2021年4月,大学毕业的何佳骏报考了“北京铁路公安局天津公安处”。经过一年的实习,他被分配到该公安处的特警支队。“我明白选择警察这个职业就意味着选择了奉献,但我无怨无悔!”

今年春运期间旅客激增,为了充实列车上的警力,何佳骏被临时抽调到乘警支队,上车值乘。

“每个工作日的凌晨,我都在列车

开动之前与机械师对整个列车巡检一遍,防止发生安全事故……”列车启动后,何佳骏还要挨个车厢地向旅客们进行旅途安全和预防电信诈骗的宣传。

在列车上,何佳骏加强巡视,一边提醒旅客们收拾好自己的行李物品,上下车不要慌乱,要避免下车时拿错或者遗忘自己的行李物品,一边告知大家下一站的到站地点。同时,他还要细心观察旅客的一举一动,发现旅客之间有小的纠纷就及时化解,不让小矛盾小纠纷转化成治安案件。

照顾老人孩子

“列车上有不少老年团和幼儿团,我往往会把更多的注意力放在他们身上。”在漫长的路途上,充满好奇的孩子们是不可能坐在座椅上一动不动的,可一个团只有一两位老师,有时无法照看到每一个小孩。特别是老师带小孩去卫生间时,其他孩子就感觉“放假”了一样兴奋。前两天,何佳骏就遇到这样的情况。他主动走过去,和孩子们聊天儿,努力避免小朋友们到处乱跑,防止意外的发生。当列车到达终点站,小朋友们离开时一起向何佳骏敬了一个不太规范的军礼。何佳骏说:“当时我的心里真的有点小感动!”

一些老年人是坐轮椅、拄拐杖上车的,他们在列车上行动不便。一位老人走路不方便,也没有同行人员,但要上厕所。见此情景,何佳骏急忙上前,



搀扶着老人家去上厕所。

细微之处见精神

何佳骏说:“很多事对我来说是举手之劳,但对出门在外的旅客却很重要。”有个旅客下车太着急,忘了拿自己的行李箱,但是往回跑的时候已经来不及了。他透过车窗看到了何佳骏,急忙寻求帮助。两个人连说带比划,确定了这名旅客的箱子。何佳骏先是让这名旅客拨打12306,并与站台工作人员对接,然后他将箱子交给列车长,由乘务人员联系站台上的工作人员。在大家的努力下,箱子当天就物归原主了。

一次在车厢巡视时,何佳骏看到两位喝多了酒的男子大声喧哗,引得旁边的旅客纷纷投来不满的目光。此时他若以管人者自居,直接上前制止,可能会出现不太好控制的情况。

何佳骏想了想,然后接了两杯水给这两名男子端了过去。这样一来,立刻拉近了双方的距离。两名男子拉着何佳骏坐下聊天,何佳骏借机说:“说话要小点声,不要影响其他人休息。”两名男子立刻认识到自己的错误,连声向周围人道歉。

高速迎来返程高峰 交管部门发布提示

本报讯(记者王赫岩 胡智伟)正月初五开始,各地高速公路陆续迎来返程车流客流高峰。公安交管部门提示广大驾驶人朋友,驾车出行前要提前了解气象信息,科学规划行驶路线,遵守交通安全法律法规,安全文明出行。

公安交管部门经交通大数据分析研判,预计初七、初八本市高速公路路网流量将出现高位运行态势。驾驶人高速行驶,要特别注意错过出口要“将错就错”;遇紧急情况牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”;拒绝分心驾驶、超速行驶;避免疲劳驾驶;全程全员系好安全带;主动拒绝超员违法。

此外,全国部分地区将会迎来恶劣天气,驾车出行前要尽量避开受恶劣天气影响的道路。如果在恶劣天气出行,要谨慎驾车,尽量减少并线和超车,避免发生意外。春节假期走亲访友、聚餐饮酒增多,广大驾驶人要时刻牢记红线,自觉做到喝酒不开车、开车不喝酒,杜绝酒驾醉驾。

公安宁河分局特警支队 用脚步守护平安 用忠诚书写担当

本报讯(记者吕献峰)这个春节,公安宁河分局特警支队民警用脚步守护平安,用忠诚书写担当,以“一家不圆 圆万家”的奉献精神,坚守岗位、尽职尽责,用辛苦指数换取群众幸福指数,以实际行动诠释着新年最美“警色”。

春节期间,特警支队始终保持街面突出“一键启动”。同时,全天候武装屯警街面,采取“白天+夜间”“步巡+车巡”“固定+机动”等方式,对大型商场、广场、车站、重要路口等人员密集部位进行多角度、全方位、不间断巡逻防控,及时发现消除各类风险隐患,随时应对应急突发事件,确保辖区治安平稳,群众欢度佳节。

根据春节期间治安形势和特点,特警支队严格执行“有警处警 无警巡逻”勤务要求,最大限度屯警街面、动中备勤,确保街面警力不挂空挡,巡逻区域不留死角。

暖气漏水惹来矛盾 耐心调解握手言和

本报讯(记者李倩)近日,津南区八里台镇澜海社区人民调解委员会成功调解了一起因暖气管道漏水引发的邻里矛盾。

王大哥反映,楼上住户暖气管道漏水,导致自家客厅屋顶、主卧屋顶、墙面、地板、卫生间天花板等均受到不同程度的损坏。楼上是租户,一直推诿,王大哥设法与房东沟通,但对方也不予配合。

了解情况后,社区调委会主任和楼门长第一时间赶到现场查看,并及时报供暖公司。当晚又现场“吹哨”,呼叫城管委、物业公司一起来到现场。供暖公司进行破拆研判,判定漏水点在楼上业主户内。经调委会、供暖公司、物业公司的事实认定、释法说理,楼上业主终于表示愿意承担赔偿责任。但双方在赔付金额方面产生了分歧,且情绪激动,协商陷入僵局。对此,社区调委会主任及时采取“背对背”的方式调解。经过多次耐心调解,双方终于握手言和,达成一致意见,楼上业主赔偿王大哥800元。

加强治安检查 保障住宿安全

春节期间,天津公安机关组织全市治安部门持续加强对全市宾馆、酒店、乡村民宿(农家院)治安检查力度,全力保障节日期间住宿安全。

本报记者 曹彤
通讯员 杨娃娃摄



南疆边检站东港边检站多位即将退休民警新春值守

坚守“港”位 致敬从警生涯

本报讯(记者李倩 通讯员崔鑫任)没有轰轰烈烈的事迹,只有几十年如一日的坚守。在南疆边检站和东港边检站,有多位即将退休的老同志在这个春节,坚持驻守国门,以坚守“港”位的“仪式感”向自己的从警生涯致敬。

最后一次春节值守

“83年入伍,一晃四十年都过去了。”大年初一下午,在站里备勤、等待勤务交接的南疆边检站民警杨文勇看着手中微微泛黄的老照片发出感慨。再过一个月,他就该退休了。交接时间一到,老杨便站起身来,紧了紧系在腰间的警用腰带,径直朝着警车方向走去。打开亲手擦得锃亮的红蓝警灯,他又一次驾驶着警车巡逻在天津港南疆港区这片狭长的海岸线上,这

里的每一处岗亭、每一个泊位他都早已印在脑海、刻在心底。这个春节,他只想好好珍惜当下每一分、每一秒的坚守时光。最后一次在春节守卫国门,这位老兵感到无比自豪。

亲眼见证口岸变化

“今年的‘年三十儿’,我一定要在岗位上和战友们一起过!”春节前夕,当得知执勤队正在安排节日期间的勤务部署时,还有两个月就要退休的南疆边检站民警史景才希望得到“照顾”。在岗一分钟,敬业60秒,以奋斗的姿态为自己42年的从警之路画上一个圆满句号,这便是史景才的新年愿望。

“刚参加工作那会儿,我们要人工梯口监护,那时候设备和条件很简陋,现如今,天上无人机、海上执法艇、水下机器人、陆地智能监护机器人……

全方位立体化的防控体系,‘智慧边检’让口岸更安全了,港口作业效率也更高了。”史景才感慨道。

花甲老哥儿俩携手

春节期间,天津港北疆港区C段智能化集装箱码头上,一艘艘轮船有序抵港作业。东港边检站民警王兵与刘善亮正在码头严查细验,不肯放过任何一个角落的细枝末节,不敢疏忽任何一个方面的隐患风险。今年9月和10月,同在一个执勤组的二人都将年满60周岁,即将光荣退休。退休前的最后一个春节,他们主动请缨值班。王兵的母亲已经84岁高龄了,让老人独自一人在家过年,他心里有许多牵挂。但母亲深知,这个春节对于儿子来说意义非凡,所以给予了理解和支持。